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Опис дисципліни Біотехнологія в аквакультурі є одним з пріоритетних напрямів сучасної 

науки, що застосовує новітні біологічні технологій у галузі водних 

біоресурсів та аквакультури для забезпечення прискорення науково-

технічного прогресу, а також є дієвим засобом для подолання сировинних, 

продовольчих, енергетичних, екологічних та економічних проблем. 

Передумови для 

вивчення 

дисципліни 

Навчальна дисципліна «Біотехнологія в аквакультурі» базується на знаннях 

отриманих з дисципліни «Методологія і організація наукових досліджень», 

«Рециркуляційні системи аквакультури», «Нетрадиційні об’єкти в 

аквакультурі» (вивчених на попередніх курсах) та взаємопов’язана з 

дисципліною «Нанотехнології в аквакультурі», що вивчається в 

магістратурі. 

Мета вивчення 

дисципліни 

Метою вивчення дисципліни «Біотехнологія в аквакультурі» є формування 

у майбутніх фахівців необхідних теоретичних знань та практичних навиків 

щодо застосування новітніх біологічних технологій у галузі водних 

біоресурсів та аквакультури для одержання конкурентоспроможної 

високоякісної екологічно безпечної продукції. 

Формат 

дисципліни 

Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному форматі, 

із застосуванням мультимедійних засобів. За необхідності – 

дистанційна форма навчання (платформа Moodle Білоцерківського НАУ, 

онлайн-платформа ZOOM, електронна пошта, мобільний додаток Viber. 

Формат проведення навчальної дисципліни може бути змішаним: 
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поєднання як традиційних форм навчання з елементами дистанційного 

навчання. 

Очікувані 

результати 

навчання 

 

ПРН 01. Мати спеціалізовані концептуальні знання, що включають сучасні 

наукові здобутки у сфері водних біоресурсів та аквакультури і є основою 

для оригінального мислення та проведення досліджень. 

ПРН 07. Розробляти, впроваджувати та застосовувати ефективні 

технологічні процеси виробництв продукції аквакультури, забезпечувати її 

якість.  

Структура курсу Змістовий модуль 1. Теоретичні основи біотехнології 

 

Тема 1.1. Вступ. Мета і завдання курсу та його роль у фаховій 

підготовці магістрів за напрямом 207 «Водні біоресурси та аквакультура».  

Тема 1.2. Генетична інженерія та молекулярна біологія.  

Основи генетичної інженерії і молекулярної біології. Конструювання 

рекомбінантної ДНК та її використання для виробництва біотехнологічної 

продукції. 

Тема 1.3. Основи клітинної інженерії. Клітинна інженерія і 

біотехнологія. Культура еукаріотичних клітин. Трансплантація ядер. 

Перенесення генів в еукаріотичні клітини з допомогою ДНК. Перенесення 

генів у соматичні клітини з допомогою метафазних хромосом. 

Трансформація статевих ембріональних клітин чужерідних генетичним 

матеріалом. 

 

Змістовий модуль 2. Біотехнології, що застосовуються за 

виробництва аквакультури.  

 

Тема 2.1. Біотехнології виробництва ветеринарних препаратів для 

аквакультури.  

Вакцини. Антибіотики та пробіотики. Моноклональні антитіла. 

Тема 2.2. Генетично модифіковані гідробіонти. 

Тема 2.3. Біотехнологічні підходи до виробництва та застосування 

ферментних препаратів з гідробіонтів. 

Протеїнази. Колаген. Цільові білки. Трипсиноподібний та 

фібриногенолітичний ферменти. 

Тема 2.4. Застосування кормових добавок як метод інтенсифікації 

технологій аквакультури. 

Продукти мікробіологічного синтезу. Вермікультивування. 

Застосування біомаси вермікультури у аквакультурі. 

Тема 2.5. Удосконалення технологій штучного відтворення риб. 

Застосування препаратів для стимуляції нерестового стану плідників. 

Препарати гіпофіза та синтетичні аналоги. Гормональна стимуляція 

фертильності, перевизначення статі, андрогенез, гіногенез, гібридогенез, 

поліплоїдизація. 

Тема 2.6. Культивування мікроводоростей. 

Спіруліна. Хлорела. Бісолярна установка. Використання 

мікроводоростей для виробництва моторних біопалив. 

Тема 2.7. Культивування живих кормів. 

Вищі водні рослини. Найпростіші. Коловертки та олігохети. Дрозофіли. 

Тема 2.8. Мікробіальний синтез білка. 

Методи навчання Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному форматі. 

Під час лекційного курсу застосовуються слайдові презентації у програмі 

Microsoft Office PowerPoint, роздатковий матеріал, відеоматеріали, 
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дискусійне обговорення проблемних питань. 

Практичні заняття проводяться у вигляді семінарів-практикумів з 

виконанням ситуаційних завдань. 

За необхідності - дистанційна форма навчання (платформа Moodle 

Білоцерківського НАУ, онлайн-платформа ZOOM, електронна пошта, 

мобільний додаток Viber. Формат проведення навчальної дисципліни може 

бути змішаним: поєднання як традиційних форм навчання з елементами 

дистанційного навчання. Під час повітряних тривог заняття проводяться у 

спеціально обладнаному сховищі.  

Політика  

 

 

 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що письмові 

роботи здобувачів вищої освіти будуть їх оригінальними дослідженнями чи 

міркуваннями. Виявлення ознак академічної недоброчесності в роботі 

здобувача (списування, відсутність посилань на використані джерела, 

застосування нечинного законодавства, фабрикація, фальсифікація, обман) 

є підставою для її незарахування викладачем. 

Політика щодо відвідування занять: очікується, що здобувачі відвідають 

усі лекції і практичні заняття курсу. Відпрацювання пропущених занять 

згідно графіку консультацій викладача. За об’єктивних причин навчання 

може відбуватись в он-лайн режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: здобувачі мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність, дотримання чинного 

законодавства. 

Політика оцінювання: засоби та критерії оцінювання прописані в робочій 

програмі навчальної дисципліни, розміщеної на платформі Е-навчання 

Білоцерківського НАУ (Moodle). 
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